

# 吉林大学大学生志愿者“云端”支教

累计服务时长500余小时



林毅夫在线上支教 受访者供图

日前,由吉林大学大学生益行志愿者协会组织的“云端筑梦·与爱同行”线上支教活动(第五期)如期开展。

志愿者们来自吉林大学11个学院的不同专业。活动前期,志愿者们及时与学生取得联系,深入了解学生的学习期望和实际情况。志愿者们随后进行了针对性规划,为学生们制订了详细、科学的学习日程,准备了丰富详实的课程内容。

活动过程中,志愿者们协调个人时间,在线上通过腾讯会议、钉钉会议、微信电话等方式为学生答疑解惑、梳理知识框架、讲授新知识……学生们在为期两周的学习中收获了新知,树立了科学的学习思维,形成了良好的学习习惯,有所成长与进

步。

公共外交学院学生林毅夫第一次参与此类教学活动。“这对我来说是一次独特的体验,也是一段宝贵的经历。在教学的过程中,我需要不断地换位思考,尽量能让学生理解我的讲授内容。通过教学,我复习了之前所学的知识,时隔这么久,融合大学所学的知识再回顾之前的内容,我又有新的体会。”

据了解,本次线上支教服务聚焦云南省文山壮族苗族自治州的部分高中学生,共有35名志愿者为这些学生提供高中语文、数学、英语、物理、化学等科目的“多对一”线上辅导,累计志愿服务时长超过500小时,其中有12位志愿者被评为优秀志愿者。

城市晚报全媒体记者 刘昶

## 长春动植物公园主题灯会 计划全年面向社会开放



主题灯会节目表演 城市晚报全媒体记者 吕闯 摄

长春动植物公园主题灯会自开幕以来,备受广大市民、游客喜爱,荣获首届“长春十大冰雪喜乐地”称号。而公园最近也发布消息,夜游动物园项目将持续长期推进。

长春动植物公园夜游项目——“欢乐动物园 疯狂动物奇妙夜主题灯会”总占地面积近20公顷,共布置3000余件灯组,组成了40余处彩灯景观,是全省近年来规模最大、灯组效果最震撼、文化创意最丰富的灯会。市民赏灯会的同时,灯展区域的一些动物展馆也对外开放,环尾狐猴、袋鼠等动物都能看到。

主题灯会开幕以来,长春

动植物公园累计接待参加新春灯会游客20余万人,元宵节当日游客达到5万余人,创造了园区日接待游客新高。

长春动植物公园办公室副主任贾敏表示,夜游动物园项目主题灯会之前计划到本月末结束,根据目前情况肯定会延期,并计划全年面向社会开放,这样市民每天都可以来看动物、赏灯会。

接下来,长春动植物公园将以主题灯会带来的良好社会环境为契机,充分依托动植物公园特有的动植物属性,继续打造更多精品、精彩、惊艳的夜游项目。

城市晚报全媒体记者 吕闯

## 珲春敬信湿地迎来“摄雕季”



白尾海雕 本组图片珲春森林公安供图

连日来,虎头海雕、白尾海雕和秃鹫等候鸟如约而至来到珲春敬信湿地,再度吸引全国各地的摄影爱好者来此观鸟、赏鸟、拍鸟。

白尾海雕、虎头海雕、秃鹫等稀有猛禽集结在一起,或闲庭信步,或争抢食物,或翱翔天空,热闹非凡。其中白尾海雕、虎头海雕为国家一级保护动物,约在3月份这些猛禽将迁徙离开敬信湿地。

敬信湿地位于中、俄、朝三国交界地带的敬信平原内,江河贯穿,湖泡连片,野生动植物资源丰富,是众多候鸟理想的迁徙、繁衍和栖息地,每年初春都会吸引数十万只候鸟在此驻足。为切实做好保护候鸟迁徙工作,省公安厅森林公安局珲春森林公安分局采取多项有力举措,全力开展春季候鸟保护行动。

珲春森林公安也在此提示,白尾海雕、虎头海雕等猛禽性情凶猛,切勿贸然抵近观察、拍摄。

同时禁止私自投食,观赏、拍摄、驾车时保持安静,切勿大声喧哗。野生动物受法律保护,严禁猎捕、杀害候鸟和其他野生动物,不得捡拾野生动物尸体,任何违反野生动物保护法规的行为将受到法律的制裁。

城市晚报全媒体记者 吕闯



白尾海雕和海鸥在空中翱翔



白尾海雕在湖面上闲庭信步

## 群众办事没法带孩子 民警变身“临时妈妈”帮照看

近日,长春市公安局宽城区分局出入境管理大队民警在受理业务时,暖心帮助办事群众照顾其孩子,助群众顺利办理业务。

当日,宽城区分局出入境管理大队办证大厅迎来了一对母女前来办理出国所需的证件,民警杨百英热情地接待了徐女士及其女儿。办理证件过程中需要母女二人单独照相,在徐女士照相的时候,9岁的孩子便无人照看。

看着小孩活泼好奇,跑动不停,一时间让徐女士手忙脚乱,大冬天里愣是急出

了一身汗,民警宋欣雨在工作时细心地发现了这个问题,为防止未成年人无人照看发生危险,客串了一次“临时妈妈”,耐心陪伴孩子画画,很快孩子安静了下来,徐女士不由得松了一口气。

民警郑学林为了让孩子的母亲尽快照看孩子也加快手上的工作速度,迅速办理完成了母女的业务。业务受理完成后,笑容满面的徐女士牵起孩子的手感谢道:“你们的服务真好,多谢帮我照顾孩子,才能这么快办理完成,给你们点赞!”

城市晚报全媒体记者 吕闯

## 老人醉酒受伤 民警细心照顾

近日,长春市公安局朝阳区分局红旗街派出所民警孙翎茗、高放在红旗街与同德路交会处附近执行巡逻任务时,发现一名老人蜷缩在路边,面部朝下一动不动,此时路面来往车辆较多,老人处境十分危险。

民警快步上前查看情况,老人年约六旬,浑身散发着浓烈的酒气,头部也有明显擦伤。民警小心翼翼地将老人唤醒并询问情况,老人醒后告诉民警自己家就住在红旗街西四胡同附近,当天下午应邀去朋友家聚餐,一时兴起就多喝了几杯,聚餐结束后自己步行返家,途中路过这里时不小心被树枝绊了一下,随后就面部朝下摔倒了,之后的事情就记不清了。

此时老人面部仍在流血,手掌、膝盖处也均有擦伤,高放立即拿出随身急救

包里的药品,单膝跪地为老人处理伤口,待流血止住后将老人慢慢扶起,考虑到此时天冷路滑且老人身上有伤,外加摔倒后又受到惊吓,于是二人当即决定先将老人接回派出所休息取暖,然后再帮助老人寻找家人。

回到派出所后,民警孙翎茗为老人提供了热水和食物助其醒酒,高放则找来清水帮助老人清理血渍,并用棉签、碘伏、创可贴重新为老人消毒包扎伤口。见老人情况逐渐稳定,民警按照老人提供的家属联系方式与老人的女儿取得了联系,十几分钟后,老人的家属赶至派出所。“幸好有你们及时救助,我父亲才能平安无事,人民警察真是好样的!”老人的女儿看到父亲被民警们照顾得无微不至,激动地连声道谢。

城市晚报全媒体记者 吕闯